

# 天山“玫瑰”来到太湖之滨 ——足球援疆人才助学助训项目在苏州开展

新华社记者 王恒志

记者在苏州市太湖足球运动中心见到艾合买提江·吾买尔江时,这个44岁的汉子正认真看着自己的队员和小两岁的苏州女足梯队比赛。“确实踢不过,但这次来苏州交流学习,她们进步可大了。”

艾合买提江所说的交流学习,是西部足球人才助学助训项目的一项内容,该项目在国家体育总局青少司、中国足球发展基金会支持下,由中国福利彩票和中国体育彩票公益金资助。根据项目总体方案,江苏省足协对口帮扶新疆维吾尔自治区伊犁州,首期训练营自7月底开始,至9月中旬结束,江苏足协选派专业教练团队前往伊犁,选拔15名U15女足队员和5名教练员,到苏州市太湖足球基地进行为期一个月的集中训练、比赛等交流活动。苏州市体校U15主教练周盈

还记得初到伊犁州职业技术学校时,二十多名小球员围着她的一幕。“我能感受到她们真的非常喜欢踢球。当时问她们有多喜欢足球,她们有人说想进新疆队,还有孩子说想为国争光,成为一名国脚。”周盈说,“但我们也发现这些孩子接触足球时间还不长,一些基础动作做得还不够到位,足球意识和理解也有待提高。”

记者在苏州市太湖足球运动中心观看了一场对抗赛,发现虽然伊犁州女足队员在身高上有明显优势,但苏州小女足在个人技术、传接配合等方面明显更胜一筹。作为伊犁州U15女足队的主教练,艾合买提江对自己的队员再熟悉不过了:“她们中绝大多数人接触足球不到两年,而且这些孩子是从各个学校抽调选拔来的,基本只能在周末和假期一起练。现在你看到的她们,已经比刚来的时候进步多

了。”训练结束回宿舍的路上,看到另一支苏州女足梯队训练,艾合买提江招呼队员们一起又看了好一会儿。“这种观摩也是很有必要的。”他说,“这里不仅训练条件好,其他方面保障也是一流的。我们这个月除了训练,和苏州各级梯队打训练赛外,还参加了中国足协‘玫瑰绽放’夏令营东南大区U12组的比赛,我们的队员与各支队伍的球员混合组队参赛,得到很大锻炼。”

这支队伍里多数孩子还是第一次走出伊犁。从天山之畔到太湖之滨,孩子们都会想家,对气候、饮食等方面也需要适应,但她们也很开心。14岁的伊犁女足队员乃则热·阿吉艾克白说,虽然训练很苦,但学到了很多,这个月感觉自己上了一个台阶。“而且我们还看了中甲联赛,还做了一系列测试,这都

是以往没有过的体验。”

而在艾合买提江眼中,要学习的不止是孩子们。“我们那里女足发展还在起步阶段,这次来苏州,不仅是孩子们提高水平的机会,也是我们教练员学习的机会。”他说,“我们那里现在还缺少高水平的教练员,也希望江苏和伊犁的合作能帮助我们一起提高水平。”

事实上,教练员培训也是此次助学助训项目的主要内容之一。江苏省足协已在伊犁州举办了第一期足球教练员公益专项培训班,帮助伊犁州基层足球教练员更新理念、提升技能。江苏省足球运动协会副主席王小湾说:“这种培训并不会上一两堂课就结束,双方未来会进行长期合作,希望能帮助伊犁足球建立自己的训练体系,培养出优秀的教练员、运动员,从基础上解决伊犁足球专业人才匮乏的问题。”

(新华社南京9月17日电)

## 全国青少年轮滑俱乐部联赛(北戴河站)开赛

新华社石家庄9月16日电(记者郭雅茹、张桑)16日,2024年全国青少年轮滑俱乐部联赛(北戴河站)在河北省秦皇岛市北戴河区开赛。

本次比赛为期两天,来自全国的25支代表队、200余名选手参赛。比赛是速度轮滑场地赛,按年龄分为青年组,少年甲、乙、丙、丁组,幼儿组;各年龄组别分设男、女组。比赛包括200米计时赛、300米计时赛、500米+D争先赛、1000米争先赛、5000米淘汰赛等项目。

在当日上午的比赛中,来自天津市米高北方速滑队的选手沈俊屹、锦州市W.G冰雪轮滑俱乐部的张智妍分别获得少年男子、女子丁组300米计时赛冠军。来自天津市米高北方速滑队的刘浩宇、宁夏银川市速滑队的胡雅雯分别获得幼儿男子、女子组200米计时赛冠军。

“这是我第一次参加全国比赛,得到冠军特别高兴。”6岁的刘浩宇兴奋地说。

“在今年五月北戴河举办的全国少年轮滑(速度轮滑)锦标赛中,我得了第二。这次能拿冠军,给了我很大激励。我喜欢轮滑这项运动,会继续坚持下去。”沈俊屹说。

本次比赛由中国轮滑协会主办,秦皇岛市体育局、秦皇岛市北戴河区人民政府承办。

## 小萨马兰奇等7人将参与国际奥委会下任主席竞选

新华社洛桑9月16日电 国际奥委会主席巴赫将于明年卸任。国际奥委会16日公布了巴赫继任者的候选人名单,现任国际奥委会副主席小萨马兰奇与国际奥委会委员、世界田联主席塞巴斯蒂安·科等7人在列。明年3月,国际奥委会全会将在希腊投票选出新一任主席。

另外5名主席候选人为约旦王子费萨尔·侯赛因、津巴布韦奥运冠军柯蒂斯·考文垂、国际雪联主席约翰·埃利亚施、国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安、国际体操联合会主席渡边守成。侯赛因和考文垂是现任国际奥委会执委,其他三人均为国际奥委会委员。

明年1月,主席候选人将在瑞士洛桑通过视频方式向全体国际奥委会委员进行陈述。

国际奥委会表示,如果候选人的国际奥委会委员资格在其主席任期结束前到期,其主席任期则随其委员资格结束时自动终止。

根据《奥林匹克宪章》规定,1999年12月11日以后当选的国际

奥委会委员,年龄不得超过70岁。经国际奥委会全会同意,年满70岁的委员任期可延长四年,但最多只可延长一次。

国际奥委会同时公布了上述参选人员的最长任期可能情况。其中,因国际单项体育联合会任职而担任国际奥委会委员的科、埃利亚施、拉帕尔蒂安和渡边守成如失去相关单项联合会职务,则将同时失去国际奥委会委员资格,但他们均有机会向国际奥委会全会申请更改其委员资格类别。

上个月,在巴黎奥运会即将闭幕之际,现任国际奥委会主席巴赫宣布,明年他的12年主席任期届满后将卸任。

《奥林匹克宪章》规定,国际奥委会主席由全体委员投票选举产生,主席候选人必须是国际奥委会委员。主席首个任期为八年,任期满后,可竞选连任,如成功,连任的任期为四年。

2013年9月,巴赫当选国际奥委会主席。2021年3月,巴赫获得连任。

## 台风过后,海南体育场所陆续恢复营业

新华社海口9月15日电(记者刘博、许仕豪)受超强台风“摩羯”影响,海南省多个体育场所受损,经过一周多的灾后重建工作,部分体育场所已经恢复经营,其余场所正在有序推进复工复产。

15日是今年中秋假期第一天,记者在海口市万绿园看到,众多市民前来运动,在海边的健身步道上,运动爱好者们在这里跑步、骑行。公园里还多了许多志愿者,对台风过境留下的大量断枝、落叶等杂物进行清理。

“台风过后天气宜人,阳光洒在大地上,我们可以走出家门跑步,再次感受大自然的宁静与美好。”跑步爱好者钟文说。

位于万绿园东面的海口市体育馆受灾严重。海口市体育馆相关负

责人介绍说,目前已全面检查体育馆,施工单位正在进行施工和维修。

海口市的足球场也受到不同程度损坏。猎豹足球场位于城西镇头铺村,是本村村民以及周边足球爱好者的聚集地。场地工作人员陈亮告诉记者,目前球场正在维修,预计恢复营业还需要一周时间。

记者从海南省文化和旅游厅获悉,海南省正加速推动全省旅文体行业复工复产,目前复工复产率已达到90%,预计国庆节前实现全部复工复产。

第十二届全国少数民族传统体育运动会将于今年11月在三亚举办。组委会相关负责人表示,各个竞赛场馆没有受到台风影响,运动会筹备工作正有条不紊地进行,本月底将进行最后一次测试赛。

## 羽毛球——中国公开赛：梁伟铿、王昶晋级



9月17日,在2024中国羽毛球公开赛男双首轮比赛中,中国组合梁伟铿/王昶2比0战胜法国组合克里斯托·波波夫/托马·波波夫,晋级下一轮。

图为当日,梁伟铿/王昶(右)在比赛中。(新华社发)

## 首届崇礼马拉松鸣枪开跑

新华社石家庄9月16日电(记者秦婧)16日,雪如意·2024崇礼马拉松在河北崇礼国家跳台滑雪中心“雪如意”前鸣枪开跑。4100余名参赛选手齐聚崇礼,共同见证崇礼马拉松的首次启程。

作为首届崇礼马拉松,本次赛事是冬奥小城崇礼在赛事圈的一次崭新尝试。赛事设四个项目,分别为Mini欢乐跑、10公里体验跑、半

程马拉松和马拉松,可满足不同跑者的需求。比赛赛道紧贴崇礼地域特色,从“雪如意”出发,一路跑过棋盘梁隧道、五环桥、奥运村等,让选手们一路感受冬奥会后的多元崇礼。

经过角逐,张鹏慧以3小时1分03秒的成绩夺得马拉松男子组冠军,王晓燕以3小时33分47秒的成绩摘得女子组冠军。

半程马拉松方面,何富军以1小时14分59秒夺得男子组冠军,李小然以1小时37分19秒获得女子组冠军。

崇礼区文化广电旅游和体育局副局长武云表示,近年来,崇礼坚持体旅产业化发展,在推动冬奥场馆专业性向大众性拓展、单一项目向多项目拓展的同时,依托丰富的资源和独特的自然风光,持续加强

旅游产品和旅游线路开发,让更多人感受冬奥小城的魅力。

13岁的朱启说,这是他第一次参加马拉松,虽然下着小雨,但也抵挡不住自己的热情,这不仅是一场体育竞赛,更是一次对自我的超越。

本次赛事由张家口崇礼区人民政府主办,崇礼区文化广电旅游和体育局等单位承办。



图为9月16日,在浙江省衢州市举行的2024年全国田径锦标赛男子110米栏决赛中,上海队选手徐卓一以13秒31的成绩夺得冠军,江苏队选手刘俊茜和上海队选手陈圆将分获二、三名。(新华社发)

新华社北京9月16日电 中国田径协会消息,2024年全国田径锦标赛16日在浙江衢州落幕。名将吴艳妮、徐卓一分别获得女子100米栏和男子110米栏项目冠军。

当晚率先进行的男子110米栏比赛中,上海队的徐卓一以13秒31的成绩拔得头筹,江苏队的刘俊茜以13秒41排名第二。另一位上海队小将陈圆将以13秒49的成绩获得铜牌。

女子100米栏比赛中,四川队的吴艳妮跑出13秒05率先撞线,云南队的陈银凤排名第二,成绩是13秒39,福建队的吴彬彬以13秒41的成绩位列第三。

当日进行的其他比赛中,巴黎奥运会季军、江苏队的赵杰以71米84的成绩获得女子链球金牌,山西队的姚捷以5米75的成绩获得男子撑杆跳高冠军,贵州队的丰友友夺得男子10000米冠军,广东队的莫家蝶在女子400米比赛中折挂。

## 全国田径锦标赛：吴艳妮、徐卓一夺冠



## 自行车——2024“海洋杯”中国·平潭国际公开赛开赛

9月16日,2024“海洋杯”中国·平潭国际自行车公开赛在福建平潭举行。图为选手在比赛中。(新华社发)